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Αφιέρωμα στο μουσικό δημιουργό Στέφανο 
Βασιλειάδη
/ Πεμπτουσία
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Με αφορμή τα 10 χρόνια από το θάνατο του εμπνευσμένου μουσικού δημιουργού, 
δασκάλου και οραματιστή Στέφανου Βασιλειάδη, η οικογένειά του, η Στέγη 
Ελληνικών Χορωδιών, της οποίας υπήρξε ο πρώτος πρόεδρος του Δ.Σ., και το 
Κέντρο Σύγχρονης Μουσικής Έρευνας διοργανώνουν εκδήλωση-αφιέρωμα στη 
μνήμη του, το Σάββατο 17 Ιανουαρίου 2015 και ώρα 7:00μ.μ. στο Θέατρο του 
Κολλεγίου Αθηνών- Ψυχικού υπό την Αιγίδα της Ένωσης Ελλήνων Μουσουργών.

Ένα αφιέρωμα μνήμης και μια ευκαιρία προσέγγισης στο δημιουργικό έργο και 
στην προσωπικότητα ενός χαρισματικού μουσικού, ανθρώπου και δασκάλου, που 
συνδύασε τις μουσικές καταβολές του στην Ανατολή και τη Δύση με την 
πρωτοποριακή έρευνα στη μουσική δημιουργία και διαπαιδαγώγησε με τον τρόπο, 
το ήθος και τις γνώσεις του μια ολόκληρη γενιά καλλιτεχνών.
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πρόγραμμα της εκδήλωσης, την οποία επιμελείται σκηνοθετικά ο Κοραής 
Δαμάτης, θα περιλαμβάνει θεατρική και ηλεκτροακουστική μουσική του, παιδικά 
τραγούδια του, μαρτυρίες, ήχους και εικόνες από τη ζωή και το έργο του.

Συμμετέχουν εθελοντικά οι μουσικοί Βασίλης Παπαβασιλείου (κοντρα- μπάσο) και 
Μαργαρίτα Συγγενιώτου (μεσόφωνος), οι μαθητές της Σχολής Χορού Artistico σε 
χορογραφία Δήμητρας Σβήγκου, η Παιδική Χορωδία του Ωδείου Kodaly, το 
Αθηναϊκό Χορωδιακό Σύνολο, η Παιδική Χορωδία του ΚΕ.ΠΑ.Π. Δήμου Κορινθίων 
και η Παιδική Χορωδία του Κολλεγίου Αθηνών. Επίσης θα προβληθεί απόσπασμα 
της ταινίας Corpus του Θαν. Ρεντζή και θα μιλήσουν ο πρόεδρος της Ένωσης 
Ελλήνων Μουσουργών και ακαδημαϊκός κ. Θεόδωρος Αντωνίου, ο στενός 
συνεργάτης του Στέφανου Βασιλειάδη, Χαράλαμπος Δαραδήμος, εικαστικός, και ο 
μουσικολόγος Λάμπρος Λιάβας.
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Από τα παιδικά του χρόνια, στη Δράμα, ο Στέφανος Βασιλειάδης, μαθήτευσε 
στην βυζαντινή μουσική με τον Αθανάσιο Κωνσταντινίδη και στην ευρωπαϊκή με 
τον Γιάννη Ναλπαντίδη. Αργότερα ήλθε στην Αθήνα, όπου σπούδασε ανώτερα 
θεωρητικά και νεότερα συστήματα σύνθεσης στο Ελληνικό Ωδείο με την Ουρανία 
Ιωαννίδου (1951-1955, δύο πρώτα βραβεία με ειδική διάκριση και χρηματικό 
έπαθλο) και στη συνέχεια με τον Γ. Α. Παπαϊωάννου (1955-1962).
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Από τα νεανικά του χρόνια μετείχε στην κίνηση των ελληνικών χορωδιών ως 
μέλος ή διευθυντής παιδικών και νεανικών χορωδιών και ορχηστρών και ως μέλος 
της Ομάδας Εργασίας του ΥΠΠΟ για τη Χορωδιακή Ανάπτυξη στην Ελλάδα.Έχει 
ασχοληθεί με την ηχητική «χαρτογράφηση» της Ελλάδας (καταγραφή ηχητικού και 
μουσικού υλικού ανά περιοχές) ενώ από το 1956 ως το 1998 έκανε πολλές 
εκπομπές στην Ελληνική Ραδιοφωνία παρουσιάζοντας την έντεχνη (κυρίως 
ελληνική) μουσική καθώς και θέματα μουσικής παιδείας.

Διετέλεσε μέλος της Συντονιστικής Επιτροπής και της Επιτροπής Μηνυμάτων του 
Προγράμματος «Μελίνα» από το 1995, καθώς και προεδρεύων ή μέλος σε πολλές 
ομάδες εργασίας του ΥΠΠΟ και του υπουργείου Παιδείας.
Υπήρξε διευθυντής του Κέντρου Σύγχρονης Μουσικής Έρευνας (1986-2004), 
πρόεδρος του Ιδρύματος «Χουρμουζίου – Παπαϊωάννου» (2000-04) καθώς και ο 
πρώτος πρόεδρος της Στέγης Ελληνικών Χορωδιών (2003).


